



以智能制造为抓手 梅林街道走出新型工业化之路

开拓革新路径 建设双优宁海

本报讯 (记者 陈俊 通讯员 胡余灶) “机器人换人项目完成后人工成本下降多少?”“目前运营上有没有遇到困难?”“有没有需要我们协调解决的问题?”……日前,梅林街道领导班子成员马不停蹄地深入辖区各企业,了解企业智能化制造推进情况,询问存在的困难和问题。

“在智能化改造方面有很多政策都很好,但企业在具体实施过程中无从下手,非常感谢街道,为我们及时宣讲了相关政策,让我们的智能化制造之路走得更踏实。”在宁波华宝智能科技股份有限公司

研发室,百来号人的研发团队正在对公司的主打产品——智能扫地机器人做技术改进。该团队每天做的实验不下上百次,平均每两个月就有新产品推向市场。作为智能清扫行业的国内龙头企业之一,华宝企业一直希望通过“重量级”项目申报,为企业产品“镶玉”。得知企业情况后,梅林街道发展服务办主动对接企业,为企业分析了下一阶段可享受的包括专精特新培育库、单项冠军等利好政策,并最终通过专业化资源1:N的方式匹配,为企业对接了优质服务机构,并成功申报“宁波市制造业单项冠军示范企业”。

走进企业了解技改项目、明确专人跟踪服务、分类推进项目建设……一直以来,梅林街道立足实际,坚持科技创新不动摇,在用活用好鼓励科技创新政策的基础上,强化组织领导、加大财政投入、优

化平台建设,助推辖区内企业科技创新取得实效。“2020年全年,我们对辖区千余家企业进行走访,共‘接诊’企业技改问题500余件。为全力做好企业帮扶文章,我们正在健全‘一企一档’数据库,为实现精准服务提供‘智能导航’。”梅林街道办事处主任陈剑表示。

推动辖区内规模以上企业向智能制造、数字经济等领域转型升级,一份亮眼的成绩单彰显了梅林街道安商稳商的为民情怀:宁波国琅机器人科技有限公司、宁波权启科技有限公司等4家企业获评2020年第一批高新技术企业(国家级);东方日升(宁波)新能源有限公司、建新赵氏科技有限公司2家企业获评2020年浙江省数字化车间/智能工厂;宁波斗士油压有限公司、宁波宏科汽车零部件有限公司等5家企业获评2020年宁波市企业工程(技术)中心……

“梅林作为工业提档升级的全县主力军,要切实抓好两头实现两联动。优质企业要插翅腾飞,形成一批单打冠军、独角兽。小微企业更要凤凰涅槃、浴火重生,全面实现全域工业集聚点整治提升。”梅林街道党工委副书记王彪平表示。立足小微企业的产业基础,梅林街道已经依托党群服务中心红领课堂积极开展相关培训工作,通过搭建教育培训平台,倡导小微企业信息畅通、资源共享,努力提升小微企业整体科技创新能力和协调能力,从而创造更大的社会效益。

智能化技改是一项与时俱进的工作,下一步,梅林街道还将加快梅桥、塔山工业区块的有效整合,努力形成梅桥片产城联动;同时,梅北、仕西两个工业集聚区进行扩容提质,加快对接西店融入港城联动,努力打造先进制造业新高地的活力之城。

我县服务业经济“稳定器”作用凸显 2020年实现服务业增加值319.6亿元,同比增长4.6%

本报讯 (通讯员 陈尧 记者 张帆) 记者昨日从县发改局获悉,我县服务业经济继2020年二季度转正后,主要经济指标不断改善、主要行业运行平稳,整体呈现稳步回升态势。据初步核算,2020年我县实现服务业增加值319.6亿元,按可比价计算同比增长4.6%,高于全年GDP增速1.2个百分点,服务业增加值占全县GDP比重达44.2%,对全县GDP的贡献率为53.7%。拉动GDP增长1.9个百分点,高于第一、第二产业增加值增速2.1、2.2个百分点,高于全市平均水平1.0个百分点,增速列全市第4位。

在2020年上半年疫情对各行各业造成较大冲击的情况下,我县通过积极组建服务业工作专班,

建立全县服务业预警监测平台,出台新一轮服务业支持政策等方式,拿出“真金白银”,全力推动服务业经济企稳回升。全民消费季、车博会、母婴博览会、创意直播大赛、县长带货、夜游经济等多项活动,也为我县服务业经济企稳回暖提供了重要支撑,服务业对经济增长“稳定器”作用愈加凸显。

从服务业各行业来看,批发和零售、交通运输、仓储和邮政业、金融业、房地产业和其他服务业(包括营利性和非营利性服务业)都保持较好的增长态势。其中,营利性服务业作为服务业经济的支撑性指标之一,在慈海网络等为代表的新兴产业拉动下,全年一直保持较好的增长势头,实现增加值增速5.0%。



就地过年 福利享不停

昨日,几名留在宁海过年的“新宁海人”正在红娘喜铺连锁企业专设在邻里广场店的服务窗口选购过年喜庆饰品。从2月1日起,县商务局、县商业联合会开展为就地过年的“新宁海人”送关爱行动,15家会员商贸企业专门开设服务窗口56个,推出全城最惠温暖福利20项,腾留就业岗位近200个,让“新宁海人”在宁海过一个温馨祥和的春节。

(记者 惠广亮 摄)

我县首宗地热资源 勘查探矿权顺利出让

本报讯 (通讯员 邱丹 记者 何莎莎) 日前,岔路镇江家村地热资源勘查探矿权顺利出让,由宁海县文化旅游集团有限公司竞得,面积约5.61平方公里,成交价格256万元,系我县首宗以公开挂牌方式出让地热资源勘查探矿权。

据了解,地热能是一种绿色低碳、可循环利用的可再生能源,具有储量大、分布广、清洁环保、稳定可靠等特点,是一种现实可行且具有竞争力的清洁能源。我县地热资源开发利用历史悠久,发展前景广阔,据地热资源调查评价,全县推断的地热流

体可开采量为18000立方米/日(657万立方米/年),目前年实际开采量在9.76—21.03万立方米,开采潜力巨大。

此次地热资源勘查探矿权的顺利出让有助于我县加快开发利用地热资源,有效推动地热温泉旅游行业发展。截至目前,我县地热资源勘查探矿权已顺利出让2宗,分别为岔路镇江家村地热资源勘查探矿权、深喇地区地热资源勘查探矿权,其中深喇地区地热资源勘查面积约14.76平方公里,由宁海南溪温泉投资开发有限公司竞得,成交价格627万元。

“十个严禁” 县纪委严明春节期间纪律要求

本报讯 (记者 姜伟杰 通讯员 郭海峰) 为持续巩固拓展中央八项规定精神成果,全面落实中央和省市关于冬春季疫情防控“四个确保一个力争”总目标,日前,县纪委印发《关于进一步严明2021年春节期间有关作风纪律的通知》,就加强春节期间有关作风纪律作出要求,确保廉洁过节、风清气正。

通知要求,全县党员干部要强化纪律约束、紧绷防疫之弦,切实做到“十个严禁”:严禁违规收送可能影响公正执行公务的消费卡、有价证券、“烟票”等礼品礼金,或利用违

规收送名贵特产、特殊资源谋取私利;严禁公款吃喝、同城宴请或违规出入私人会所、参与“一桌餐”;严禁机关事业单位食堂日常用餐、公务接待用餐中出现铺张浪费;严禁公车私用、私车公养和违规租车借车;严禁违规操办婚丧喜庆事宜;严禁违规发放津贴补贴或福利;严禁酒驾醉驾、参加“带彩”娱乐赌博等违纪违法活动或搞封建迷信;严禁不遵守“亮(扫)码+测温+佩戴口罩”等人员密集场所管控措施;严禁组织或参与各类违反规定的聚集性活动;严禁出境出市不主

动报备登记。

各地各单位党委(党组)要切实履行主体责任,强化责任担当,及时将春节期间作风纪律建设有关纪律要求传达到每一位党员干部,确保压力传导到底、责任落实到位。要进一步巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,把纠正“四风”往深里抓、往实里做;要对本地本单位冬春季疫情防控工作早研究、早部署、早落实,全面排摸风险漏洞,细化各项应急预案;相关职能部门要认真落实监管职责,结合各自职能对防疫“十九条”执行

情况组织开展专项检查;要时刻敲响安全生产警钟,组织人员对企业、商铺、市场等单位进行全面督查排摸,同时提前部署春节期间人员值班安排。

各级纪检监察组织要立足本责本业,强化履职担当,切实做到放假不放松,抓好“四风”和疫情防控工作的监督检查工作,确保整治“四风”工作取得新成效,并在疫情防控中敷衍应付、推诿扯皮、弄虚作假、不担当、不作为、慢作为等形式主义、官僚主义问题和失职渎职行为一律严肃精准查处。

细化措施精准防控 筑牢校园安全防线

——访县教育局党委书记、局长陈开南



记者 潘云翔 通讯员 徐鸿鑫

春节临近,我县各中小学、幼儿园陆续进入寒假时间,全县教育系统如何切实做好寒假及春季开学期间新冠肺炎疫情防控工作,全力保障广大师生度过一个安心、舒心、暖心的寒假?记者就此采访了县教育局党委书记、局长陈开南,深入了解疫情防控相关安全措施。

记者:县教育系统如何做实做细寒假期间疫情防控工作?怎样让广大师生在保障安全的情况下,度过一个有意义的寒假?

陈开南:首先是加强宣传教育。在放假前,各校已通过多种形式对师生及家长进行假期防疫知识的宣传教育,增强大家的自我防护意识。其次是严格落实外出审批制度。县教育系统积极响应上级号召,倡导非本地户籍的师生留“宁”过年,同时要求广大师生非必要不出市,如遇特殊情况需要出市,必须经过学校审批,报教育局备案,局管干部要经教育局审批并备案。再者就是

严格要求师生不参加大型聚集活动。另外希望寒假期间广大家长和教师保持良好沟通,动态报送信息,让学校及时掌握疫情防控相关情况。

记者:针对校外培训机构寒假期间的线下培训课程,县教育局主管部门是如何做好监督防控的?

陈开南:寒假前,县教育局已下发通知,要求各培训机构高度重视,加强防疫管控,严格按照学校的做法守好“小门”。师生要按照“五步法”,即戴口罩、量体温、询问、扫码和登记,严格审查后方可进入机构。寒假期间,我们成立工作专班,加强对培训机构的指导、检查和督查。另外也借此机会请社会各界监督,是否有在编教师违规在培训机构兼职的情况,如有发现,请广大群众向县教育局举报。

记者:针对目前疫情情况,县教育局如何做好下学期开学工作?

陈开南:县教育局将参照2020年复学工作的要求,提前谋划,精准施策。开学前着重对师生近期的行动轨迹和身体、心理健康状态进行全面的精准排摸,重点梳理返岗返工返学人员,立档备案,动态跟踪。开学前,由属地政府牵头联合各部门对学校开展复学专项督查,各学校也要提前做好准备,确保顺利复学。

时代浪潮的“弄潮儿” ——记杉杉商业集团副总裁傅政骥

宁海海归故事汇 宁波篇

见习记者 周金涵

一路从普通老师到公务员、博士再到企业高管,这是傅政骥的人生轨迹。近日,记者在杉杉大厦28层办公室见到了这位敢于放弃铁饭碗,不断挑战自我的儒雅绅士——杉杉商业集团副总裁傅政骥,聆听他的故事。

二中学当老师。在别人眼里,当时能分配到城区工作是一件幸运的事。傅政骥身上那股不服输的劲头让他他在教书育人的同时,心中也有了新的目标——考研究生。

工作第三年,傅政骥凭着自身努力考取了华东师范大学研究生,就读城市区域专业,他在校期间的优异表现得到导师的赞赏。毕业后,供职于上海浦东新区经济贸易局,成为了一名公务员。这样一份收入颇丰的稳定工作让他身边的人羡慕不已。但不安于现状的傅政骥工作3年后再一次选择了深造。1996年他赴香港中文大学读博,1年后转到英国伦敦大学国王学院继续攻读博士学位,并获得了英国政府颁发的ORS奖学金。

(下转第2版)



人物名片:傅政骥

1967年3月出生于宁海城关
1985年毕业于宁海中学
1988年毕业于宁波师范学院地理系
1988年至1990年就职于原宁海第二中学
1993年获华东师范大学西欧美地理研究所硕士学位
1993年至1996年就职于上海浦东新区经济贸易局
2001年获英国伦敦大学国王学院全球化与城市发展博士学位
2004年至今就职于杉杉集团
现任杉杉商业集团副总裁

学无止境 人生不设限
1984年,傅政骥考入宁波师范学院,大学毕业后分配到原宁海第